

市纪委监察局跟进督导 相关部门联合执法

姚江摩托艇玩家昨被劝退

《姚江上摩托艇风驰电掣》后续

手机尾号为“9188”的网友拨打宁波民生e点通热线81850000，质疑在姚江上狂飙的摩托艇是否合法，并反映玩家在将摩托艇拖入姚江时，还导致了长岛花园南面大片绿地被毁。宁波民生e点通现场求证后，于8月6日刊发《姚江上摩托艇风驰电掣》一文，引起了市领导和有关部门的高度重视。

根据市委主要领导指示，昨日上午，市纪委监察局立即跟进督导。督查组在现场发现，姚江边长约100米、宽约50米的绿化带上，留下了纵横交错的车轮碾压痕迹，江边修建的木质休闲栈道和护栏也被人为破坏。其中一段放置了20多个废旧汽车外胎，改成了简易码头。附近居民表示，入夏以来，每到傍晚，就会有人用小汽车三三两两拖着摩托艇来到这里。他们肆无忌惮地将车驶入绿化带，然后开着摩托艇狂飙江上，噪音刺耳。

作为一种新生的水上娱乐项目，摩托艇吸引了不少市民。但该娱乐项目的监管目前在我市尚属空白。除了毁绿和噪音扰民，摩托艇新鲜、刺激的背后还隐藏着巨大的安全隐患和风险。

据了解，摩托艇最快速度可超过100公里/小时，平时常见的速度也在70公里/小时左右。如此高速行驶，不仅极易失去平衡，

而且如果水面上有杂物，即使一个小小的塑料袋，一旦卷入螺旋桨，都会造成恶性事故，后果不堪设想。

市纪委监察局昨天在实地调查后，立即召集相关部门召开协调会，要求在目前无法确定业主和主管部门的情况下，先由江北区政府全力以赴牵头抓好相关整治工作，市公安局和宁波海事局全力配合江北区政府整治行动。

昨天下午，由江北区政府牵头，市公安局水上分局、宁波海事局及江北区域管局等单位开展了现场联合执法，对摩托艇玩家进行了劝阻，并开始修复被毁坏的江边绿地，设置禁止车辆驶入绿化带和在该段江面开摩托艇的禁令标志牌。

截至昨天下午5点多，已有6批次摩托艇玩家被劝退。多数玩家对这一整治表示理解，并支持政府部门的行动。

据了解，水上摩托艇游乐应符合以下条件：一、在政府部门划定的特定水域；二、该水域无其他船舶航行；三、驾驶船员必须经专业部门培训，并取得合格的任职资格证书；四、船舶必须经政府相关部门检验合格，具备有效的合格证书等基本条件。

我市将加大相关监管力度，并参考兄弟城市的做法，明确监管责任主体，制定出台摩托艇器材登记、资质许可、行驶许可、检验、场地监管等一系列规范性文件，变堵为导，让这一新生事物规范健康发展。

宁波民生e点通 海文 陈冬冬 杨莉 陈结生

铁路宁波站自动售票机被“承包”了？

“黄牛”代乘客购票赚“佣金”

8月4日，网友“Kitty_遇”通过民生e点通官方微博向小e反映：宁波火车站的“黄牛”党，最新口号是“不用排队，快速买票”。霸着自动售票机给心急的旅客买票收代买费用。

8月6日上午，小e来到宁波火车站，在自动售票机处观察了一会，但没有看到有“黄牛”霸占自动售票机的情况。

但过了一会，在自动售票机附近出现一名身穿白色T恤的中年男子，小心翼翼地观察着周围的人群，疑似为“黄牛”。

当时在每个自动售票机前约排着10来个人。一名行色匆匆的男子来到自动售票机前，准备排队取票，白衣男子上前询问：“要不要快点买票？不用排队，只要一分钟，30元。”

经过价格协商，“黄牛”带着男子来到另一侧的互联网、银行卡自动取票处。这里取票的人较少，“黄牛”点开取票机，让买票者输入相关信息，然后成功买到了“宁波—宜兴”的动车票。

在人工售票大厅，“黄牛”较为集中，对排在队伍最后或者刚刚进入售票厅的乘客，“黄牛”都会上前询问：“要不要买票，不用排队，一分钟搞定。”每张票收取20~40元的“佣金”。

小e发现在人工售票大厅和自动售票机处有多名特勤在巡查，但“黄牛”很是机灵，看到特勤的身影就会赶紧“撤退”。

小e联系了杭州铁路公安处宁波车站公安派出所。工作人员告诉小e：“我们在网友发微博的当天下午，就将网友提供的照片，发给执勤的同事。里面有几个是老



“黄牛”收费取票。

面孔了。但8月5日，我们同事执勤的时候并没有看到“黄牛”霸占自动取票机的情况，我们会继续跟进，组织专人便衣侦查。”

这名工作人员表示，在客流高峰期间，将会增加警力，加强巡查力度，清理秩序人员，净化治安环境。同时也欢迎广大乘客和网友监督，打击和曝光“黄牛”。

宁波民生e点通 舒芦丹

馒头店小锅炉烟雾呛人

东钱湖旅游度假区环保局：要求一周内进行整改

8月3日，网友黄女士通过拨打民生e点通热线电话81850000向小e反映：东钱湖沙家垫村菜市场有好几根朝天排气的小烟囱，弄得到处都是烟灰，闻着嗓子都很难受，严重影响生活。

黄女士告诉小e，这几根烟囱属于菜市场里面卖馒头的几户人家的，每天早上7点到11点会有大量的烟雾。“特别是早上7点他们蒸馒头的时候，烟雾非常大。他们烧火用的都是塑料泡沫、旧建筑废材，味道别提有多难闻了，我们连窗户都开不了。”

8月7日上午7点，小e来到东钱湖沙家垫村菜市场，发现有3根烟囱正在朝天排放白色的烟雾。走进仔细一看，小锅炉都是用木材、废弃材料烧火的，烧火的材料就堆放在门口。稍远处的一户馒头店的烟囱还冒着黑烟，味道呛人。

随后，小e联系了东钱湖旅游度假区环保局，相关工作人员告诉小e，执法队员已经上门查看过。经小e反映后，工作人员8月7日下午再次到沙家垫菜市场查看。

“我们去的时候有一户不在，但已经告知另外两户人家即刻停工，并下发了整改通知单。如果要继续经营需要将小锅炉更换成



馒头店飘出的烟。

电锅炉或者天然气锅炉，他们也承诺会在一周内更换设备。至于那户没在的，我们明天还会再次上门。”东钱湖旅游度假区环保局的沃姓工作人员告诉小e，如果在一周内，这3户馒头店还没有整改，东钱湖旅游度假区环保局将会实施行政处罚。

宁波民生e点通 舒芦丹

益民街人行道上僵尸车已拖离

机动车道上的4辆僵尸车将由交警部门处理

“几年来，一直有几辆僵尸车占用海曙区益民街的人行道和机动车道，能不能处理一下？”近日，网友“感受生活点滴”在宁波民生e点通问效平台发帖反映此事。

对此，海曙区白云街道办事处回复：益民街人行道上有一辆僵尸车，城管白云中队已责令车主在7日内拖离。机动车道上的4辆僵尸车，已由海曙区城管局执法科转交警处理。

8月5日上午，小e来到益民街，发现人行道上的那辆僵尸车仍未拖走，机动车道上的4辆僵尸车也还在。

当天下午，海曙区城管局城管队员前往现场，要求车主拖走僵尸车。目前，人行道上的僵尸车已拖离。

对于机动车道上的僵尸车，海曙区交警



益民街机动车道上的僵尸车。廖业强 摄

大队社区中队王警官表示，会根据车牌号等联系车主，办理报废手续，并由交警部门出面拖走僵尸车。

宁波民生e点通 廖业强

商业公寓水电价格怎么算？

电费可改为按民用算，水费则不能改

近日，市民陆先生拨打宁波民生e点通热线81850000询问，商业用水为什么不能改用民用水？

陆先生家住公园一号。他告诉小e：“小区属单身公寓，为40年产权房，为什么电可以改民用，而水就不能？”

据了解，目前宁波40年产权的商业公寓用电是可以改成民用用电的。将商业用电改成民用用电，手续也相当简单，只要拨打电业局电话95598申请变更，会有工作人员去现

场核实房子不是商业用途就可以了。

但40年产权的商业公寓，用水价格按照商业用水价格标准，每吨5.95元。

宁波自来水有限公司的相关工作人员回复：“商业公寓相关的供水条例是政府部门制定的，市自来水公司是生产供水企业。而且商业公寓一般没有进行一户一表改造，所以也不具备条件。作为执行单位，我们会向相关部门积极建议网友的意见。”

宁波民生e点通 张璐

如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：1.电脑登录宁波民生e点通（www.nb8185.com）后在“问民生”栏目留言；2.手机登录3g.nb8185.com留言；3.@宁波民生e点通，或关注同名微信（nb81850）后留言；4.拨打热线电话：81850000。



手机网站



微信



微博